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Referat fra rådsmødet (ECOFIN) den 12. juli 2005 

 

Dagsordenspunkt: Formandskabets arbejdsprogram for ECOFIN 
i 2. halvår af 2005  

Det nye formandskab (Storbritannien) præsenterede arbejdsprogrammet på det 
økonomiske og finansielle område for andet halvår af 2005. Formandskabet vil 
prioritere vækst og beskæftigelse, herunder udfordringerne ved delokalisering af 
økonomisk aktivitet samt økonomiske reformer. Derudover vil formandskabet 
fortsætte arbejdet med finansiering af ulandsbistand samt bedre regulering. ECO-
FIN vil ligeledes behandle procedurer vedrørende uforholdsmæssigt store under-
skud samt sager på skatteområdet og det finansielle område, herunder bl.a. fremti-
dig integration og regulering af sektoren for finansielle tjenesteydelser. Endelig an-
noncerede formandskabet, at man vil prioritere spørgsmålet vedrørende bekæmpel-
se af terrorfinansiering, selvom det ikke er nævnt specifikt i arbejdsprogrammet.  
 
Kommissionen og Rådet udtrykte støtte til formandskabets arbejdsprogram. Flere 
medlemslande pointerede vigtigheden af, at formandskabet prioriterer arbejdet med 
de finansielle perspektiver.  

 
Dagsordenspunkt: Finansiering af ulandsbistand 
På baggrund af en status fra formanden for Den Økonomiske og Finansielle Komi-
té (EFC) over brutto-pakkens initiativer til finansiering af ulandsbistand konklude-
rede formandskabet, at sagen bør drøftes nærmere på et kommende ECOFIN-
møde. Tekniske aspekter af den internationale finansieringsfacilitet (IFF) i forhold 
til Stabilitets- og Vækstpagten er til behandling i Eurostat, og finansieringen samt 
tekniske aspekter af G8-forslaget vedr. gældslettelse behandles i IMF og Verdens-
banken. Kommissionen påtog sig at analysere virkningen af en model for en afgift 
på flybilletter, der er frivillig for medlemsstaterne med hhv. frivillige eller obligatori-
ske bidrag fra passagererne.  

 
Dagsordenspunkt: Økonomisk støtte til Gaza og Vestbredden 
På grundlag af et oplæg fra Den Europæiske Investeringsbank (EIB) vedrørende 
bankens aktivitet i Gaza og på Vestbredden drøftede ministrene mulighederne for 
en forøget indsats i disse områder. Ministrene opfordrede Kommissionen og EIB 
til at udarbejde konkrete forslag til øget økonomisk støtte i områderne med henblik 
på en ny ECOFIN-drøftelse.  

 
 
 
Dagsordenspunkt: Handlingsplan for en positiv revisionserklæ-

ring 
Kommissionen præsenterede sin handlingsplan for opnåelsen af en positiv revisi-
onserklæring fra Revisionsretten.  
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Rådet tog præsentationen af handlingsplanen til efterretning og vedtog konklusio-
ner (vedlagt) af proceduremæssig karakter, der noterer sig Kommissionens initiativ 
frem mod en positiv revisionserklæring samt formandskabets og Kommissionens 
intention om at etablere en gruppe af eksperter fra medlemslandene med henblik på 
at se nærmere på initiativet.  

 
Dagsordenspunkt: Stabilitets- og Vækstpagten – vurdering af op-

dateret stabilitetsprogram for Portugal 
Rådet vedtog en udtalelse vedrørende stabilitetsprogrammet for Portugal. 
Udtalelsen lægger bl.a. vægt på, at Portugal bør begrænse forværringen af den of-
fentlige saldo ved at sikre implementeringen af de annoncerede budgetstramninger.   

 
Dagsordenspunkt:  Stabilitets- og Vækstpagten – proceduren for 

uforholdsmæssigt store underskud vedrørende Italien 
Rådet vedtog i overensstemmelse med Traktatens artikel 104.6 og 104.7 beslutning 
om eksistensen af et uforholdsmæssigt stort underskud i Italien samt henstilling til 
Italien om at bringe situationen med et uforholdsmæssigt stort underskud til ophør 
senest i 2007, herunder senest den 12. januar 2006 at iværksætte korrigerende tiltag 
for perioden 2006-2007, der bør svare til mindst 1,6 pct. af BNP. Det henstilles 
desuden, at Italien forbedrer kvaliteten af statistik vedrørende offentlige finanser.  

 
A-punkter: 
Rådet vedtog uden drøftelse de integrerede retningslinjer for vækst og job, herun-
der de overordnede politisk-økonomiske retningslinjer (BEPG) og beskæftigelses-
retningslinjerne for perioden 2005-2008. Desuden vedtog Rådet forslag om ændring 
af Europa-Parlamentets og Rådets forordning (EF) nr. 1177/2003 vedrørende EF-
statistikker om indkomstforhold og levevilkår (EU-SILC).  

 
Diverse   
I margen af mødet havde Rådet en dialog med tiltrædelseslandene Bulgarien og 
Rumænien samt kandidatlandene Kroatien og Tyrkiet. Rådet vedtog en fælles kon-
klusion for alle fire lande samt to udtalelser vedrørende Bulgarien og Rumæniens 
’Pre-accession Economic Programmes’ for 2004.  
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Rådskonklusioner vedr. Kommissionens ’roadmap’ mod positiv revisionser-
klæring 
 

Roadmap communication item 
 
 
“The Council notes the Commission’s Communication “on a roadmap to an inte-
grated internal control framework”1, which raised a number of important and de-
tailed issues. It notes the intention of the Presidency and the Commission to exam-
ine the communication, in full respect of the EC Treaty, in a panel of experts from 
all Member States. The Council invites COREPER to examine the panel’s work 
with a view to preparing draft Conclusions for consideration at the November 
ECOFIN Council.” 
 
 

 

                                                 
1
 Doc. 10326/ 05 FIN 217 
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